

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 pesetas; Fuera, trimestre... 6 pesetas; Extranjero, semestre... 20 pesetas; Número suelto... 10 pesetas; Número atrasado... 15 pesetas.

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, linea... 40 pesetas; En segunda plana... 35 pesetas; En tercera plana... 20 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
Teléfono número 111
Ultimas noticias del día

Información postal y telefónica

La sustitución del Directorio

Rectificación debida

Discurríamos días pasados en un artículo acerca de la posibilidad de una próxima sustitución del Directorio por un Gobierno de carácter semicivil, suposición que fundamentábamos en las declaraciones reiteradas hechas por el general Primo de Rivera...

nota anteanoche facilitada a la Prensa por la Presidencia del Directorio, que dice así: «El Directorio, como demostración de su tolerancia en materia de censura, ha consentido desde hace algún tiempo que periódicos y revistas escriban y comenten acerca de la sustitución del Gobierno en fecha próxima, del nombramiento de ministros y de la constitución de aquél con elementos civiles. Conste que cuantos augurios se hacen son pura fantasía. No hay nada de cierto en lo que se supone. El Directorio ni siquiera se ocupa de tal cosa. Tiene mucho que trabajar a diario y solo en ello piensa con la mayor fe y entusiasmo, seguro de que así cumple con su deber para bien de todos. Lo demás que se afirma en España y fuera de ella, repetimos, son amenidades periodísticas sin realidad alguna.»

EL DÍA DE REYES

Llamamiento a los niños ricos en favor de los niños pobres.

¡Con qué emoción esperan la llegada de este día todos los corazones infantiles! ¡Feliz edad que de la Historia bíblica ha tejido una leyenda tan hermosa, tan simpática, tan fecunda! La charla infantil, alegra el hogar. Ha terminado la cena. Los niños corren presurosos a colocar sus zapatitos en el balcón, y después de dar un ósculo filial a sus padres, esperan, entregados a placido sueño...

como muestra acabada de fraterna caridad. Decid a vuestros padres—que nada bueno habrán de negaros—ya que sabéis la tradicional amistad, y hasta influencia, que tienen con los Reyes Magos, que unan su petición a la vuestra, para que el día 6 de enero de 1925 no falten en ningún hogar de Avila, por pobre que sea, los juguetes que son premio a las bondades de vuestros hermanos los simpáticos niños menos favorecidos que vosotros por las caricias de la suerte que el Señor os concedió al nacer en más holgada condición económica, y tened la seguridad de que cuanto mayores sean vuestra solicitud y generosidad, con tanta más largueza seréis premiados por Aquél de quien son estas dulcísimas palabras: «DEJAD QUE LOS NIÑOS SE ACERQUEN A MI.»

DR. GABRIEL CAYÓN

COSAS DE LA VIDA

Vacaciones

No tienen estas vacaciones de Navidad tanto prestigio como las veraniegas; pero son también muy agradables. Por lo pronto, puede el estudiante emprender el viaje a su pueblo sin temor de que el padre le reciba con cara fosca, porque las calabazas no han fructificado todavía. Llega muy tranquilo el estudiante—un poco más pálido y delgado que cuando se fué—y enérgicamente decidido a éstas dos cosas transcendentales: a no dejar pernil ni lomo de cerdo sano y a «epatar» a las muchachas pueblerinas con los últimos trucos y «timos» de la Corte. La primera ocupación será muy fácil, pues le allanará el camino la bondad materna, inagotable siempre, y tampoco para la segunda encontrará gran dificultad, que el candor de sus paisanas estará pronto a admirar, más que las agudezas del viajero, su porte desenvuelto y distinguido y el «aire de Madrid» que lleve, ese aire de Madrid que ha dado tema a un hábil y nuevo autor para componer una comedia deliciosamente cursi. Acaso el estudiante tenga novia en el pueblo; y la madre y la novia rivalizarán en colmarle de ternura sana y exquisita, para que la vida allí le sea grata. El, empero, no sabrá estimarlo en cuanto vale—porque eso se aprende después, cuando el alma comienza a fatigarse del «mundanal ruido»—y a los pocos días sentirá la nostalgia de la ciudad y todo cuanto le rodea le parecerá aburrido y triste. Tendrá entonces impaciencia por ir nuevamente a perderse en el dédalo cortesano, y cuando llegue la hora del retorno—la ropa ya un poco estrecha—y más encendido el color de sus mejillas—tan pronto como arranque el tren, se pondrá a silbar alegremente cualquier «couplet» de moda, mientras en el pueblo una mujer vieja y otra mujer joven pugnarán por contener un suspiro inevitable y una lágrima rebelde.

Luis López Prieto.

MOSAICO

Aclárese

Parece ser que se tachan de injustas y tendenciosas algunas apreciaciones de nuestro colaborador G. en su artículo «Avila quiere también lo que Sevilla.» Espinosa ha llegado a ser con su larga y nada edificante historia el asunto de las aguas, pero su vital interés le coloca siempre en plano superior. La opinión unánimemente reclama y pide el máximo esfuerzo para solucionar, y una prueba eficaz de que no se desatiende podría ser una relación concreta y sobria, precisa y detallada, de la situación del asunto en el día de hoy. Podría entonces juzgarse, si se ha entorpecido o se ha mejorado por el actual Ayuntamiento la situación en que le dejaron los anteriores. Esta, cualquiera que sea, y lo mismo la que hoy pueda tener, que ignoramos, son a nuestro juicio independientes de los esfuerzos realizados con aplauso unánime por nuestro Ayuntamiento para evitar la vergüenza de las colas, en las fuentes. Por eso, para juzgar de la actividad o de la negligencia, del acierto o descuido de nuestros ediles en el proyecto Becerril, estimamos necesaria la relación dicha. Todo lo demás será hablar por hablar. Para ejemplo nuestro Según telegramas del sábado último, es casi seguro que hoy o mañana, entregará oficialmente su dimisión el Gobierno alemán. En él destaca la figura del Canciller Marx, procedente del partido católico, y justo es que los católicos

de todo el mundo rindamos homenaje de simpatía al hombre que, en poco más de un año, ha sabido con su tacto lograr para su patria consideraciones internacionales y auxilios económicos que parecían sueños. Hombres como Marx, que confesando orgulloso su catolicismo en la protestante Alemania, como católico gobiernó y en católico habla siempre, deben servir de modelo para combatir la apatía y la timidez. Vé se la muestra. Tomando parte activa, a pesar de las abrumadoras obligaciones de su cargo oficial, en las deliberaciones del último Congreso de Católicos alemanes decía, apoyando una moción sobre enseñanza: «Muchos y graves peligros rodean a nuestros hijos y ellos deben estimularlos para que conservemos y defendamos nuestra escuela, escuela entera y verdaderamente católica, si ha de constituir un instrumento eficaz de educación cristiana. Sólo con esta educación salvaremos el alma de nuestros hijos y podremos conducirlos al fin para que Dios nos los ha dado.» Y poco después, tratando de la cuestión social y aludiendo a una Pastoral del Episcopado alemán, exclamaba con palabras vibrantes de emoción: «¡Justicia! ¡justicia! ¡justicia para todos! Mas oíd lo que dicen nuestros Obispos: la Justicia debe ir acompañada de la caridad, ¡justicia y caridad que la tan deseada reconciliación entre el capital y el trabajo únicamente puede hallarse en el espíritu del cristianismo, y la sociedad no perecerá, si ponemos en práctica lo que nos enseña nuestra Religión.»

Al despertar y contemplar los obsequios de los Santos Reyes, todo es contento y sana y bulliciosa alegría. ¡Qué hermosos juguetes saben de positar Melchor, Gaspar y Baltasar en las botitas de los niños buenos!

Todos los niños buenos deben tener derecho indiscutible a los ansiados juguetes de los Reyes Magos. Y ese derecho se extiende a todos, a los ricos y a los pobres, con la única condición de que sean niños buenos. En los hogares de los niños pobres, deben también detenerse los Santos Reyes y depositar juguetes en su calzado humilde. ¡Niños ricos de Avila! El Sindicato de Jóvenes Obreros y de Dependientes de Comercio de San Francisco de Asís, en unión de sus camaradas los socios de la Congregación de Jóvenes Franciscanos, os hacen un cariñoso llamamiento para que recomendéis a Melchor, Gaspar y Baltasar a los niños menos halagados que vosotros por la fortuna, a fin de que depositen en sus hogares los más hermosos juguetes, como premio a la virtud,

Palabras son unas y otras cuyo espíritu está en todas las pastorales y encíclicas de la Iglesia, pero que los católicos y amantes del orden precisa que se acostumbren a defender, en público, como en privado.

LA PEÑA

Los señores elegidos por la Junta general extraordinaria celebrada el día 10 del corriente, para formar la Directiva, han procedido a la elección de cargos, quedando constituida, en la siguiente forma: Presidente, don Juan Salgado; Vicepresidente, D. Luis Corrales; Contador, D. Juan Boronat; Tesorero, D. Pedro Castillo; Director artístico, D. Carlos G. Simeoni; Director de deportes, D. Diego G. Montoro; Vocales: D. Rafael Garnica y D. Félix Giraldez y Secretario don Luis López Prieto.

EL DIARIO DE AVILA hace suya la hermosa y simpática iniciativa propuesta por el Sr. Cayón al cual se ofrece para su mejor desarrollo y organización y a la que deseamos cooperar activamente.

Queremos, como él, que el próximo Día de Reyes constituya en Avila un acontecimiento con la aparición auténtica en nuestra ciudad de los Magos de Oriente que en lucida caravana lleguen, siendo portadores de muchos y bonitos juguetes para todos los niños de condición humilde, efectuándose el reparto con el mayor esplendor posible. Esperamos de los niños acomodados, de sus padres, del Comercio de la población, de todos cuantos pueden y deben sumarse a prestar su cooperación entusiasta a tan bella fiesta, que desde éste momento comiencen a mandar juguetes, remitiéndoles a la Casa Social Católica en la que se recibirán todos los días, hasta el 5 de enero próximo, inclusive, de seis a ocho y media de la noche. Se admitirán también donativos en metálico para adquirir juguetes, y los nombres de los donantes les publicaremos en estas columnas. Y seguiremos dando detalles de cuanto se piensa hacer y del local y la hora en que tendrá lugar tan hermoso acto.

Caja de ahorros

Han sido nombrados nuevos Consejeros a D. Joaquín Costa Moreno y a D. Juan José Marita. Se ha acordado hacer un donativo de cien pesetas para el Aguinaldo del Soldado y devolver todas las prendas empeñadas en menos de tres pesetas sin cobrar intereses por la pignoración.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

Madrina de Guerra

La solicita José Peruga Liusá Cabo del Depósito de Ganado, «Destacamento Radio», Larache. Recomendamos tal petición a nuestras paisanas.

De un novelista a otro

Carta del «Caballero Audaz» a Blasco Ibañez

Don José María Carretero, novelista español que usa el pseudónimo de «El Caballero Audaz» y que actualmente se halla en París, ha dirigido a Blasco Ibañez, la siguiente carta: «Señor don Vicente Blasco Ibañez. —En París, Hotel Louvre. Muy señor mío; Con gran pena acabo de leer el folleto, que hace tiempo me anunció usted pensaba escribir, contra España—iba a decir «nuestra» España—, contra el Rey y contra el Ejército español, que, mientras usted aturde al mundo con la egoísta «réclame» de su tartarinesca «gesta» sabe morir heroica y silenciosamente en Marruecos. ¡Realmente, su libro es un maravilloso documento de falsedades y de deshonor para España! Y no sería yo leal si no le pusiera a usted estas líneas para decirle que desde mi modesta posición literaria en el mundo, trataré por todos los medios a mi alcance de restablecer la verdad sobre España y sobre usted. ¡A usted sí que hay que desenmascararlo, «mon vieu»! No soy político ni me interesa la política; pero no sabría perdonarme haber asistido llamado aquí en París a la cruel y miserable disección que acaba usted de hacer de mi virtuosa Patria, que, entre otras desgracias, tuvo la desgracia de ser madre de usted. Es todo lo que por hoy tiene que decirle con toda corrección. José M. Carretero. El Caballero Audaz. París, 1 Diciembre 1924.»

Consecuente con su propósito, el «Caballero Audaz» ha escrito una sensacional historia de actualidad, que deberán leer todos los buenos españoles. Se está editando en español, en francés y en inglés. Títulase este libro «EL NOVELISTA QUE VENDIÓ A SU PATRIA, O TARTARIN REVOLUCIONARIO». Forma un volumen de 120 páginas. Costará UNA PESETA y los pedidos pueden hacerse a la Librería Reclamamiento, Preciados, 46, M. del 1.

A nuestros anónimos comunicantes

Recibimos a diario trabajos sin firma alguna, que la Dirección no puede cursar. El más elemental deber de todo comunicante que desea un puesto en las columnas de un diario, es suscribir con su firma y dirección los trabajos que remita. Sin esa solvencia no pueden admitirse. En EL DIARIO DE AVILA, al menos, no se han de admitir, porque no puede ni debe la Dirección cargar con responsabilidades ajenas, teniendo bastante con las propias. No implica lo dicho que el trabajo aparezca al público con la firma del autor, que puede ser substituida con un pseudónimo, si así lo desea. Lo que se rechaza es la pretensión de guardar el anonimato con la Dirección, privándole del derecho que tiene a la certeza de poder explicar a los autores, cuando a ello se crea obligada, la retención o modificación de los trabajos que se le remiten. En cuanto a los que también anónimamente nos estimulan y aplauden, a la vez que nos censuran exponiendo opinión personalísima respecto a la confección de EL DIARIO, guarden el anonimato para los aplausos si no quieren obligarnos a la gratitud; pero rompan para las objeciones, pues nos privan con él de la satisfacción de discutir pública o privadamente, ya que tenemos la seguridad de que provienen de amigos y muy leales.

La plaza de D. José Tomé Fernández

Para construir una lápida que perpetúe la memoria del digno Alcalde don José Tomé, cuya actuación loable en el proyecto de elevación de aguas del río, le hace acreedor a un homenaje, se han suscrito las siguientes cantidades: Recordado en la Flor de Castilla Un empleado municipal, una peseta. D. Juan José Martín, 5. Hervás y Gracia, 5. M. I. Sr. D. Emilio Sánchez, 5. D. Restituto Muñoz, 5. Manuel Madueño, 5.

En el Palacio de Benavites

Ciclo de Conferencias culturales

El sábado y el domingo, ante un público cada día más numeroso y muy distinguido, dió el Inspector Jefe de primera enseñanza, D. Federico García Díaz, su segunda y tercera conferencia acerca de «La Madona en el Arte de la Pintura».

En la primera de ellas, segunda de esta serie, trató de «Los grandes maestros de la Pintura».

Con suma competencia explica el conferenciante las dos tendencias que en los siglos XV y XVI se observan en la pintura italiana las cuales se fusionan, completándose y dando lugar al período conocido por Renacimiento.

Considera la generación de pintores que en la misma época, y sin influencia de la escuela italiana florece en los Países Bajos, a la que pertenecen Van Eyck (Juan y Humberto), Merode, Memling y Metsys, y descollando entre todos Rubens y Van Dyck, los cuales produjeron Madonas de estimable valor.

Trata también de la escuela alemana, cuyas obras si bien provistas de un realismo algo brutal, son fiel reflejo del carácter de un pueblo, y en la que destacaron Meyer, Cranach y Alberto Durero.

En el siglo XVI, Florencia produce una brillante pléyade de pintores que siguen las huellas de Leonardo de Vinci, entre los que figuran Fra Bartolomeo, Andrea del Sarto, Allegri, el Corregio y, superándolos a todos, hasta al maestro Rafael, en cuya obra notamos tres aspectos correspondientes a otros tantos períodos: el peregrino, de producciones mixticas, el florentino, de producciones profanas, y el romano, cuyas producciones están engrandecidas por un alto sentimiento religioso.

Venecia, centro de la riqueza de aquella época, quiere serlo también del arte, y de su escuela salen pintores tan famosos como Palma el Viejo, Tíéppolo, Ticiano, Tintoretto, el Veronés, del cual puede decirse que es el último de los grandes maestros antiguos y el primero de los modernos.

La tercera conferencia versó sobre la decadencia italiana, la escuela española y los pintores modernos.

La escuela italiana—dice el conferenciante—había llegado a un grado de esplendor difícil de superar y aún de igualar. De aquí que en el siglo XVII surja una escuela, la ecléctica, cuya cuna fué Bolonia, de pintores que se dedican a imitar a Rafael y a Ticiano, grupo al que pertenecen Guido Redi, Sassoperrato, Carlos Dolci, Maratti y Peregrino Piola, que constituyen la época llamada de la decadencia italiana.

El patrimonio artístico español se halla principalmente en las iglesias y conventos. Algunos atribuyen los comienzos de la escuela pictórica española a Pedro Berruguete, por los siglos XIV y XV. Sin embargo, la escuela española es de época anterior; lo que ocurre es que los primitivos artistas españoles, que por lo general trataban asuntos religiosos consideraban sus obras como un modo de honrar a Cristo, y los únicos nombres que se conservan lo son por figurar en contratos de obras de iglesias o gremios. De principios del siglo XVI son Luis Morales, el Divin; Ribera, llamado el Españoleto; Zurbarán, y Domenico Theoto cópuli, el Greco, que ha sido tan discutido.

A Sevilla corresponde la gloria de ser cuna de dos grandes pintores: Diego Velázquez, el más famoso por la densa humanidad de su técnica, y Murillo, el pintor de las Virgenes universalmente celebrado.

La escuela francesa pasa en este tiempo por una época de escasa brillantez, en la que figuran Watt-au, Mignar, Ingré, Flandrin y Bogue-reau, que forman la época moderna francesa, y en la italiana destacan Barabino y Morelle.

Y termina entonando un sentido y delicadísimo canto a la Virgen Inscrítora de los artistas citados, ofreciéndola como nueva Letanía, la serie de vistas proyectadas, y cuyos cuadros

IMPRESIÓN DEL MOMENTO

El coro de las Hijas de María

Después de la dedicada a Santa Teresa, la novena de las Hijas de María ha sido siempre de las más concurridas. La iglesia de Santo Tomé es insuficiente todos los años a contener la afluencia de público. Como que si no fuera por los imperativos de la costumbre y la tradición sería cosa de proponer para los sucesivos otra iglesia más amplia.

La novena de las Hijas de María, aparte de su solemnidad y esplendor en el orden religioso, tiene inefables atractivos. Es la novena de la juventud, de la juventud femenina a la que siempre se rinde y se rendirá tributo de admiración.

En ella todos los años un coro de melódicas y acordadas voces, que nos hace imaginar el de los ángeles en las regiones bienaventuradas, entonan cantos de loor a la Virgen sin mancha.

Impresos quedan en el alma por mucho tiempo los ecos de este coro. Y mucho más cuando el rodar vertiginoso de los años nos va alejando poco a poco de la juventud, «el divino tesoro» que dijo el poeta.

Recordando los tiempos mozos, pensamos, al oír cantar a las Hijas de María, las cadenciosas tonalidades de voz que en el curso de los años escuchamos, acelerando los movimientos de nuestro corazón.

Siempre románticos, notamos, al evocarlos ahora, inundada el alma de una oleada de tristeza. La tristeza de la nostalgia de otra época más venturosa de ilusiones y ensueños, de risas y alegrías, más cercana de la edad del candor que de la que ya nos permite ver la realidad y la tristeza de la vida.

Oír el coro de las Hijas de María cada año que pasa en la sucesión de las generaciones representa un nuevo adiós a la juventud. Por eso sus armonías caen en nuestra alma emotivamente, haciéndonos añorar tiempos pasados, como en otoño y en invierno se añoran los trinos de los ruiseñores porque significan la estación de las fragancias y las lozanías, la hermosa primavera.

J. Mayoral Fernández.

ante los cuales se habrán inclinado tantas frentes y abierto tantos corazones, son una oración elevada a María.

Agradece en elocuentes frases al Marqués de Piedras Albas, prócer por su cuna y por su talento, su protección para que tengan realidad estas manifestaciones de arte que tanto han de contribuir a acrecentar los valores culturales de Avila.

El selecto público tributó al conferenciante entusiastas aplausos, ante cuya insistencia hubieron de salir a dar las gracias el señor García Díaz, y el señor Marqués de San Juan de Piedras Albas, el cual, antes de la conferencia, y para celebrar la inauguración de las mismas, obsequió con un exquisito «lunch» a los concurrentes.

OSCAR.



¡No se han roto!! son lámparas AEG EGMAR las de más duración. Pídanse en los buenos establecimientos de material eléctrico. Aparatos de telefonía sin hilos. Pídanse en la «A. E. G.» Ibérica de Electricidad S. A. Miguel Iscar, 3, VALLADOLID

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 15 de diciembre de 1898

«Hemos oído hacer muchos elogios de la brillantez con que ha realizado sus ejercicios a la canonía vacante en Plasencia, nuestro querido amigo el Director espiritual del Seminario, don Emilio Sánchez.»

Mucho nos congratularia fuese agraciado con la prebenda.»

«Ha presentado con fecha 6 del corriente D. Alvaro Calzado solicitud de registro de cuarenta pertenencias mineras de cobre y otros metales con el nombre de «Manuela» sitas en término de esta ciudad, sitio denominado de Don Alonso lindante con las fincas de D. Francisco Nebreda, convento de Santo Tomás y últimas casas de la ciudad.»

Crónica local

Ayer celebró la Cruz Roja abulense su fiesta anual en honor de su Patrona la Inmaculada.

En la iglesia de la Santa vimos a la Junta de esta Institución, acompañada del teniente alcalde Sr. Martín y algunos concejales.

Oficiaron los RR. PP. Carmelitas y predicó elocuentemente el Doctor Don Aniceto de Castro.

La bandera de la Cruz Roja fué colocada ante las gradas del altar y dieron escolta los jóvenes camilleros.

¡ALTO AQUÍ!

Una sola pregunta: ¿Qué casa vende los turrónes, las anguillas y los mazapanes más económicos en Avila?

Todo el mundo los sabe, La Confitería de José de la Rubia.

Consulten precios y se convencerán. No confundirse, La Rubia, Duque de Alba 4.

La Comunión general verificada ayer como terminación de la novena a la Purísima, resultó en extremo fervorosa y crecida.

Fué administrada por el Ilmo. Prelado, asistiendo a recibirla numerosos hombres.

La Panificadora

Tiene todos los días en sus puestos pan de Viena caliente para el desayuno. Se sirve a domicilio, Avisos en las mismas.

Anoche salió para Santander, donde hoy comienza un novenario, el Rvdo. P. Sarabia, que ha predicado el de las Hijas de María de nuestra ciudad.

Manta lana para cama, 10'50 pesetas. Casa Yañez

A 50 céntimos kilómetro, Automóviles cerrados luz eléctrica, todo confort, se alquilan en el Garage «Avila», Teléfonos 6 y 10.

Automóviles de alquiler completamente nuevos

60 cts. kilómetro (de verdad) Gran confort, 80 cts. AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española

Antes de comprar coches Ford, pidan precios al Garage «AVILA»

Notas militares

Academia de Intendencia

Ayer por la mañana se celebró la misa de los alumnos en el oratorio de este Centro.

La banda de música tocó durante la ceremonia. Asistieron además de los jefes y oficiales el general Vaxeras, su ayudante y Comandante de Intendencia, señor Reus.

Los ilustres huéspedes acompañados de los jefes de esta Academia estuvieron después visitando monumentos de esta Capital y por la tarde en el tranvía de las cuatro marcharon Madrid.

En la estación fueron despedidos por Comisiones del Gobierno Militar y de la Zona y por el Coronel Director de la Academia señor Llorente y los jefes de la misma.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Al vecino de esta capital, D. J. A. faltábale de seis meses a esta fecha prendas y alhajas de considerable valor.

Presentada la correspondiente denuncia al Jefe de Vigilancia, la policía practicó ayer gestiones, que se vieron coronadas por el éxito, pues hoy ingresó en la cárcel convicta y confesa del hecho la criada de dicho señor a la cual se le han intervenido ropas y alhajas de las hurtadas, cuyo valor asciende a 1.300 pesetas.

Alcohol para quemar MARCA «EL LEÓN» En botellas precintadas de litro sin casco, 1'70 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila.

Al intentar los agentes de vigilancia detener a Regino Mories Sardina, opuso resistencia, por lo cual fué puesto a disposición del Juez de Instrucción.

Imágenes de todos tamaños. Urnas para visita domiciliaria.

RELOJERIA KAISER

Los agentes de servicio en el tren número 1 recogieron y devolvieron a sus padres a la niña de diez años Carmen Martín Rodríguez, con domicilio en Salamanca.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de JESUS RODRIGUEZ

Registro civil.—Días 14 y 15. Nacimiento: Antonio Dámaso Jiménez Millán. D. funciones: Eduardo Rostán Caballero, de 58 años, Nicolás Vicente Blasco Suarez, de 67, y Francisco Navas García, de 45. No hubo matrimonios.

AMA DE CRIA, joven, leche de tres meses, se ofrece para casa de los padres. Razón, Jesusa Barrá, calle de la Yedra núm. 6.

Centros oficiales

Hacienda

Personal

Ha sido nombrado Jefe de Negociado de tercera clase, en comisión, Tenedor de Libros de la Tesorería Contaduría de Gerona, D. Francisco de Blás Gómez, opositor número 10 y oficial segundo del Cuerpo Auxiliar en Avila.

—Le ha sido concedida licencia de un mes por enfermo al auxiliar de la Administración de Rentas públicas D. Félix García Osorio.

Gobierno militar

En este centro se ha recibido una comunicación para que sean licenciados los soldados de cuota de la quinta del 22 que hayan cumplido sus plazos de permanencia en filas.

—Esta tarde ha llegado el Comandante de Ingenieros de la región para hacer entrega a la Academia de Intendencia de la calefacción para la misma y de los edificios para alojamiento de soldados y cuadras de nueva construcción.

Al publico

En San Millán 3, huevería, se venden huevos a 3,50 pesetas docena garantizados.

Pavos y capones cebados para las próximas Pascuas.

Prueben y se convencerán

Garage «Avila» jaulas independientes, taller de reparaciones, venta de accesorios y repuestos Ford.

Matado público.—Día 14. No hubo degüello. Recaudado por consumo: 1244'66 pesetas.

La falta de espacio nos impide publicar hoy una información del acto celebrado en el Barraco para inaugurar las nuevas escuelas y descubrir una placa que dá el nombre de un maestro.

La insertaremos en nuestro número de mañana.

AMA DE CRIA para casa de los padres. Dirijirse Tomás Alonso García: Navalmará (Avila).

Aparatos radio de las mejores marcas Aguirre.

Han llegado:

Al Hotel Inglés: De Madrid, D. Julio de Castro, D. Antonio Reus, don Francisco Ruano y señora, D. Francisco Villanueva y familia, D. Antonio Niño, D. Isidro Hernández, don Saturnino Roncero, D. Emilio las Navas, D. Dionisio de Miguel, D. José Costa, D. Adolfo de los Reyes, don Laureano Pozo, D. Juan Sánchez, D. Avelino Herrero, D. Jesús Muñoz, D. José Fernández, D. Gualterio Fernández y D. Luis Madariaga. De Barcelona, D. José Casilleres. De Valladolid, D. Eustaquio Negrillo. De Oviedo, D. Eugenio Selnio. De Arévalo, D. Timoteo Bermejo.

Al Hotel Jardín: De Madrid, don Eudosis García y D. Cayetano Cañada. De Pontevedra, D. Manuel López y señora. De Salamanca, D. Alejandro Tejeiro. De Medina, D. Castor Brada. De Grajos, D. Miguel Torres.

Han salido: Para Madrid, D. José Cely y don Saturnino Romero. Para Piedrahita, D. Juan Santen y D. José García. Para Melilla, D. Baltasar Valdés. Para Salamanca D. Eladio Martín Para Madrid, D. Nemesio Sanz.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTO

Día 16.—Causa procedente del Juzgado de Cebereros contra Valentín Guerra por lesiones. Abogado señor Bragado, Procurador, Sr. Pérez (C.) Ponente señor Cayón.

—Otra procedente del Juzgado de Arenas de San Pedro contra Gonzalo Rodríguez por robo. Abogado señor Picón; Procurador señor García: Ponente, señor Pérez (A).

Sección Religiosa

Día 16.—Martes.

Santos Eusebio, Ireñón, Beano y Adón obs. Anantas, Azarias, Misael, Valentín y Agrícola mrs. Albina virgen.

La misa y el oficio Divino son de San Eusebio con conmemoración de la feria y color encarnado.

San Eusebio, natural de la isla de Cerdeña desde muy pequeño fué ascribo al Clero Romano, llegando por su virtud y ardoroso celo contra la herejía arriana a ser una de las principales figuras.

Elegido por su virtud para regir la Iglesia de Vercelli, en el Piamonte, los arrianos se opusieron tenazmente a su entrada por el Santo de rodillas, abriéronse por sí solas las puertas, Figura principal en todos los Concilios que por aquella época se celebraron contra los arrianos, gracias a su celo se evitaron mayores males de la extendida herejía.

Desterrado a Sintópolis por el Emperador padeció por la causa de la verdad los mayores suplicios que pudieron inventar los enemigos del nombre cristiano Juliano sucesor de Constancio en el imperio quiso señalarse como protector de los obispos desterrados, con este motivo, salió Eusebio del destierro y pasó a ver a San Atanasio, celebrando poco después un Concilio en Alejandría.

Volvió Eusebio a su Iglesia entre la alegría de sus fieles y trabajó con edificante celo en desterrar la herejía y con sus costumbres relajada con aquellos clérigos.

Después de estas laudables empresas, Eu ebio no sobrevivió mucho tiempo y se cree que murió el año 370.

Crean algunos que los herejes le quitaron la vida, por lo cual es considerado como mártir otros no le dan ese título como padeció grandemente.

Escribió mucho sobre la defensa de la fe católica y se le atribuye una versión latina de los Evangelios.

Ayunos y Abstinencias de la semana

El viernes, 19, Témpora.—Abstinencia de carnes. El sábado, 20, Témpora.—Oraciones.—Ayuno y abstinencia, como vigilia anticipada de Navidad.

(Esto se entiende para los que tienen la Bula de la Santa Cruzada. Los que no la tengan deben sujetarse a la ley general, por lo tanto tienen obligación de ayuno y abstinencia de carnes el miércoles 17, el viernes 19, el sábado 20, por razón de témporas, y el miércoles 24, como vigilia de Navidad que no se permite anticipar sin el privilegio de la Santa Bula.)

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho y nueve y media (cantada). Perroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho y nueve y diez. Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve. Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve. PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. PP. Paulés, de seis a ocho. PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora. PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media. Reparadoras, a las siete. Siervas de María, a las siete. Moñén Rubi, de siete a nueve y media. La Magdalena, a las siete y media y ocho. Santa María de Gracia, a las siete. Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media. Santa Ana, a las siete. Gordillas, idem. Adoratrices, idem. Las Madres, a las siete y ocho.

Obras Sociales

Biblioteca del Sindicato de Jóvenes Obreros y Dependientes de Comercio de San Francisco de Asís

Un entusiasta de la Sindicación obrera: Carlos a un Obrero, de doña Concepción Arenal; Estudios Sociales, de José Posse; Florcanta, de San Francisco; La Voz de una Madre, de María del Pozo.

Los libros que se donen pueden enviarse con el nombre del donante a la Casa Social Católica todos los días de SEIS a NUEVE de la noche. Siempre que los donantes no lo prohiban se publicarán sus nombres y los títulos de las obras que regalarán.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compra cuadros, espejos, lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

EL DIARIO en la provincia

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

El Barraco

Para el aguinaldo del soldado

También este honrado pueblo ha querido dar el domingo próximo pasado una vibrante nota patriótica y de amor para nuestros valientes soldados que luchan en tierras africanas. Previamente invitados por el Alcalde se reunieron los concejales, el párroco, el juez municipal y el médico titular, y acordaron salir por las calles del pueblo, precedidos de un empleado de la corporación municipal portador de un cartel con una inscripción alusiva al acto. Llamaron a las puertas de todos los vecinos y éstos abrieron sus bolsillos largamente y más aún sus generosos corazones. Se recaudó una cantidad respetable.

Por la noche, y con el mismo fin, dióse un baile en un salón cedido gratuitamente por su dueño, el señor alcalde, y se rifaron los siguientes objetos, regalo de los que a continuación se expresan. Una botella de coñac tres cepas, de don Manuel Sánchez, alcalde de este pueblo; un hermoso pañuelo blanco de seda, regalo de la señora del alcalde, doña Guadalupe Varas, unos vistosos pendientes, regalo de la señorita Marina Enriquez, hija del juez municipal don Eduardo Enriquez; un artístico botijo de porcelana del Méjico titular, señor Pou; dos sortijas y un alfiler, regalo del médico; doña Amalia Díaz de Pou; pendientes fantasía, de la señoritas María y Pilar Pou Díaz y un hermoso gallo, que regaló el concejal don Eustaquio Jiménez.

Reinó en estos actos, franca alegría, entusiasmo y patriotismo grandes, por lo que merecen fervoroso aplauso todo el pueblo y muy especialmente los señores citados pues actitudes como la reseñada son de las que elevan y ennoblecen a los pueblos. Así se hace Patria! También en la Iglesia Parroquial, y por indicación del señor Cura, don Julián Jiménez, se recaudaron algunas pesetas para el mismo fin.

El Corresponsal

Hoyocasero

La Cámara Agrícola

Ha celebrado una conferencia la Cámara Agrícola en esta localidad. Asistieron representaciones de los pueblos de Navarredonda, Navalacruz, Navaquesera, Navalosa, Navalagordo, Cepeda de la Mora y San Martín de la Vega y al frente sus Alcaldes.

Presidió el acto el Delegado del distrito y hablaron el Ingeniero Agrónomo, D. Francisco de la Peña, dando una interesante conferencia sobre ganadería y forma de mejorar la raza serrana; el Sr. Torres París expone

ESPAÑA

El centenario de Camoens

MADRID.—Continuaron con brillantez los actos en honor de Camoens, celebrándose en el Teatro Real una función de gala, que resultó brillantísima.

Hoy, respetando el día de duelo en Portugal, por el cabo de mes de la muerte de Sacadura Cabral, se ha suspendido el programa de actos.

Los chicos incendiario

GRANADA.—Algunos chicos tuvieron la ocurrencia diabólica de rociar de gasolina a un perro y ponerle fuego, entrando huido el animal en una casa de la que se quemaron varios enseres.

Cadaver abandonado

MALAGA.—En un furgón parado en la vía muerta se hallaba desde hace días un cadaver embalsamado que nadie se presentaba a reclamar.

La Compañía ferroviaria hizo averiguaciones presentándose un caballero que manifestó estar destinado el cadaver, que es de una señora fallecida en Madrid, para trasladarle a Lims donde será enterrado.

do los fines de las Cámaras cuya obra por ahora ha de ser social y económica y el Sr. Represa que expuso en elocuentes términos la necesidad de que agricultores y ganaderos se unan estrechamente para obtener con la fuerza común la defensa de la clase agraria, verdadero paria de la nación.

Fueron todos aplaudidos y obsequiados en la casa del Secretario don Moisés Gómez.

Varios.

En Azévalo ha sido denunciado el guarda jurado Eleodoro Martínez Gallego por cazar sin la correspondiente licencia. Le fué intervenida una escopeta.

En Blascoeles han sido detenidos por haber hurtado dos rejas de arado, propiedad del marqués de Peñaflorida, Mateo Muñoz y Mateo Aragón. Las rejas fueron halladas en el lugar donde dijeron las habían escondido.

En Las Navas, Juan Asenjo causó lesiones con una piedra a Jenaro Palomo, sin que hubiera mediado entre ellos discusión alguna.

En Madrigal fué detenido Mariano Jiménez por haberle hurtado una manta de viaje a Benedicto Rodríguez.

Pescadería Cantábrica

Venderá mañana merluza, desde 1'25 medio kilo; pescadillas desde 0'70; gallos, besugos, verdes, calamares, lenguados, sardinas y almejas. Se compra papel.

EXTRANJERO

La sociedad de Naciones

ROMA.—El Consejo de Sociedad de Naciones al aceptar que la próxima reunión se celebre en Madrid, ha querido con ello dar testimonio de simpatía a S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Se une a los soviets

PEKIN.—El distrito de Tanurie (Mongolia septentrional) se ha separado de China uniéndose a las Repúblicas soviéticas.

La política alemana

BERLIN.—Para tratar de la situación política, mañana se reunirán los nacionalistas demócratas; pasado, el centro y los socialistas el jueves.

El comunismo

ROMA.—El Director de la oficina internacional de Trabajo, que ha regresado de los Balkanes, ha dicho que trae la impresión de que han fracasado en éstos las intenciones comunistas.

Por su parte Aristides Briand ha declarado a un redactor de «El Debate» que cree posible una unión internacional contra el peligro comunista.

Ecos de sociedad

Religiosa fallecida

A la edad de 75 años y 50 de profesión religiosa, ha fallecido santamente en Puerto Rico, Sor María Florentina Arrué, que entre sus filiales de heroínas admirables que se llaman Hijas de la Caridad, verdaderos ángeles que cruzan el mundo derramando bienes, supo destacar con sus obras de virtud, de amor y sacrificio.

A su hermano el respetable P. Guillermo Arrué O. P., tan querido en nuestra ciudad le testimoniamos nuestro más profundo sentimiento por tan sensible pérdida que, si bien la considera, nos permite piadosamente pensando contar con un bienaventurado más en el cielo.

Enferma

Se encuentra enferma la señora viuda de Rodil.

Viajeros

Ha salido con su familia para Madrid, D. Agustín de Vega Bobo. Ayer pasó el día en nuestra ciudad, D. Dionisio Miguel Amat.

Necrológicas

En el día de ayer ha fallecido el capitán retirado querido amigo nuestro D. Vicente Blasco Suárez. Hombre caballeroso y dotado de excelentes cualidades, que le hacían ser apreciado de cuantos le conocían, su muerte ha de ser muy sentida.

A su entierro, esta tarde celebrado ha asistido una distinguida concurrencia.

A su familia expresamos el sentimiento de nuestro pesar.

También falleció ayer D. Eduardo R. stand Caballero, prestigioso Director de la Prisión Provincial, que contaba con generales simpatías. A los suyos enviamos sentido pésame.

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

Despacho con Magaz

Esta mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio las Subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina, Fomento y Hacienda.

El viaje de Ruiz del Portal

Ha regresado de su viaje por Andalucía, el vocal del Directorio general Ruiz del Portal.

Firma del Rey

Entre la sometida esta mañana al Monarca figuran los siguientes decretos:

Presidencia: Ampliando el plazo de amnistía para que se acojan a ella prófugos que reúnan las condiciones que expresa el decreto de 2 de abril último.

Hacienda y Gracia y Justicia: Diversas jubilaciones.

Marina: Nominando comandante del crucero «Victoria Eugenia», al capitán de navío D. Rafael Morales.

De Larache

Ha terminado el repliegue de la zona de Larache.

De Melilla

Continúa el licenciamiento de los soldados de la quinta del 21. En la plaza se encuentran ya, dispuestos a embarcar para la Península los de algunos batallones.

En la Legación de Portugal

Anoche, con asistencia de los Reyes y de la Infanta doña Isabel, tuvo lugar en la Legación de Portugal la velada organizada en honor de Camoens.

En Palacio

Esta mañana ha visitado a Su Majestad el Rey el ministro de Portugal acompañado de una comisión de la Municipalidad de Lisboa presidida por el Sr. Costa, para hacerle entrega de la Medalla de Oro de la ciudad de Lisboa, lo cual equivale al nombramiento de hijo adoptivo de la misma. Ofreció el homenaje en sentidas palabras el Sr. Costa.

El Rey contestó agradeciendo el homenaje y recordó su corifosa visita a la nación hermana.

Visitas a la Reina

Después del ministro acompañado del Presidente de la Cruz Roja lusitana, presentaron sus respetos a Su Majestad la Reina doña Victoria y le manifestaron su agradecimiento por las atenciones de que son objeto los portugueses que luchan en el Tercio. Así mismo le manifestaron el agradecimiento de la Cruz Roja de la vecina República por su cooperación y

haber firmado el Presidente de la misma para que sea nombrada Presidenta honoraria de la Cruz Roja portuguesa, S. M. la Reina doña Victoria

Los comisionados portugueses

Esta mañana recorrieron Madrid visitando sus diversos monumentos y Museos.

En el Ayuntamiento

Al Alcalde de Lisboa visitó al de Madrid en el Ayuntamiento, transmitiéndole el cariñoso saludo del Municipio de Lisboa al de Madrid y el de la Prensa portuguesa a la española.

El conde de Vellellano agradeció elocuentemente dichas atenciones.

La Escuela de Gimnasia

Esta mañana visitó al marqués de Magaz el teniente coronel Alvarez Costa, director de la Escuela de Gimnasia de Toledo, acompañado de treinta oficiales alumnos que han terminado sus estudios.

El aguinaldo del soldado

Definitivamente se cerrará la suscripción a beneficio del Aguinaldo del Soldado, el día 20 del actual.

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

En la Presidencia

A las cuatro y media llegó Magaz a la Presidencia. Al ser interrogado por los periodistas dijo que carecía de noticias.

Estos entonces le preguntaron si había recibido el documento elevado por la Grandeza de España.

—Sí, les contestó. Esa nota la tengo en mi poder desde el sábado. De lo demás no hay más que mentiras y lies.

El decreto de alquileres

Al almirante Magaz visitó una nutrida representación de la Asociación oficial de inquilinos de Madrid, para pedirle la prórroga del decreto sobre alquileres.

El Presidente interino del Directorio les contestó que sería prorrogado, pero introduciendo en él ligeras modificaciones que suavicen las relaciones entre inquilinos y caseros.

De África

En la zona de Tetuán ha terminado felizmente el repliegue.

Comienzan a llegar fuerzas del campo. Ha llegado a la plaza el regimiento de Ceuta que manda el coronel Gómez Morato, el cual intervino en las operaciones de Uod-Lau.

En las tropas se advierten señales de los sufrimientos pasados en la campaña, siendo su espíritu militar excelente.

Fueron muy aplaudidos durante el desfile.

—Se espera la llegada de los Regulares de Tetuán y de las banderas del Tercio que han tomado parte en el repliegue de Xauen.

—A Melilla han llegado treinta cabos del regimiento de Wad Ras, los cuales con 200 soldados de la primera y cuarta región han embarcado para la Península.

La aviación

La aviación ha bombardeado todos los sectores rebeldes para cumplir las instrucciones del Alto Mando, que amenazó a los indígenas que no se sometieran arrasar sus poblados, en una comunicación que les dirigió.

Más de Africa

Circula insistentemente la noticia de que el Marqués de Estella regresará a la Península el día 20 del corriente.

—El tiempo ha mejorado notablemente lo que favorece el servicio de protección de carreteras, por las cuales se circula con normalidad.

—La prensa de Tetuán pide que se rinda un homenaje a los generales y a las fuerzas que han intervenido en el repliegue.

—La Junta de Subsistencias se ha dirigido a las autoridades pidiéndoles remedien la carestía y escasez de los artículos de primera necesidad.

Por el Rey

En unas cuartillas que el sabio historiador Ramón y Cajal ha dirigido a director de la revista «La Monarquía» elogia al Rey por su lealtad francamente constitucional y dice que ha sido un Monarca que durante la guerra ha demostrado sus sentimientos interviniendo eficazmente en la suerte de los prisioneros.

Que habiendo sido preocupación constante suya el estrechamiento de los lazos espirituales y materiales entre España y los países hispano-americanos, considera inconscientes las campañas en contra suya, y cree un deber de todo buen español respetarle y defenderle como símbolo sagrado de la Patria.

PRENSA ASOCIADA CAMBIOS

Cotización del día

Francos, 38,05. Libras, 33,27. Dólares 7,09. Escudos portugueses, 0,00. Liras, 0,00

SAEZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. Ved nueva exposición en el portal de la casa.

ZENDRERA 16

Colegio de «Santa Teresa de Jesús»

dirigido por el Presbítero, D. José María Sánchez Bermejo, Profesor del Seminario y Ayudante de Instituto.

Preparación para el ingreso en el Instituto y Asignaturas del Bachillerato.—Hay Salón de Estudio vigilado por un profesor. Alumnos internos y externos.

PLAZA DE CASTELAR, 2.—AVILA

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES

(Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica Dr. Illanes Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid

Pinturas, colores y barnices

naftalina holas, polvos insecticidas Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lioles Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumeria nacional y extranjera.

J. SANCHO, TOMAS PÉREZ, 6

Mercados

Cantalepiedra 12

Trigo, a 46,25 pesetas los 100 kilos. Centeno a 38. Cebada a 37. Avena a 36. Algarrobas a 40. Habas a 54. Alubias a 160. Lentejas de 80 a 95. Guisantes a 45. Garbanzos finos gordos a 220. Regulares a 170. Menudos a 120. Harina extra a 58 pesetas los 100 kilos. De 1.ª a 56. Panadera a 54. Salvado tercerilla a 38. Cuarta a 27. Gordo a 32.

Palencia 13 (19,30

Trigo a 79 reales fanega; Cebada a 45. Centeno a 66. Avena a 34. Mercado encalmado. Tiempo, nieblas y heladas.

León 13 (17,50)

Trigo a 75 reales fanega, Cebada a 52. Centeno a 66. Avena a 38. Patatas a 3 pesetas los 11'5 kilos. El mercado con animación. El tiempo de heladas.

Disposiciones Oficiales

Gaceta

Presidencia.—Modificando los arts. 10 y 61 del Reglamento de Funcionarios.

—Estableciendo certificado de Sanidad para los criaderos de moluscos.

—Disposición que regula las licencias por enfermos.

—Los voluntarios de un año menores de 18 pueden rescindir el compromiso.

Hacienda.—Concediendo premios a Geómetras del Catastro por su labor durante 1923.

Instrucción pública.—Disponiendo que los maestros trasladados y opositores a restringidas puedan posesionarse en las fechas prefijadas en la Sección de la provincia de su residencia anterior.

—Adquiriendo material pedagógico.

Gracia y Justicia.—Vacante del médico forense de Arenas de San Pedro.

Gobernación.—Aprobando las tarifas telefónicas.

Fomento.—Regulando los honorarios de los peritos en los expedientes de expropiación.

Tribunal Supremo.—Estableciendo un litro diario de asistencias en los Juzgados y tribunales.

Junta depuradora de la Justicia municipal.—Destitución de D. Fidel Bermejo de Juez Municipal de Santo Domingo de las Posadas.

Libros y revistas

Razón y Fe. Diciembre 1924. Esta revista mensual, que editan los P.P. de la Compañía de Jesús, publica en el número que tenemos a la vista, un luminoso artículo sobre la supresión del juego. Colaboración a los estudios químicos en España. Una extensa información sobre la Semana Aséptica recientemente celebrada en Valladolid, documentadas notas bibliográficas y noticias generales de España y del Extranjero.

El Peregrino. Revista mensual. Vitoria Diciembre de 1924. Dedicada a la Propagación en España y América de las peregrinaciones a Tierra Santa, ocupase casi toda ella de cronica de las peregrinaciones en marcha y en proyecto. Estudia además las principales figuras del Episcopado Español y Americano.

La Biblioteca «Lux» editado en un tomito de 100 páginas unos cuantos romances, salidos de la pluma elegante y castiza del conocidísimo cantor de España. Con decir que son de García Lavin tan conocido de los lectores de EL DIARIO DE AVILA creemos hacer su mejor elogio.

En el presente número publica una extensa biografía del Excmo. Sr. Obispo de Madrid, al que estudia en su labor pastoral y en su aspecto de hombre de saber.

Revista Hispano Americana de Ciencias y Letras Madrid, Noviembre 1924. Dedicase a estrechar los lazos de unión entre España y América. Merece citarse un estudio que hace de los pintores americanos en España biografías de célebres Hispanófilos Americanos y la descripción de las fiestas de la República del Salvador, con motivo de la fiesta de la Raza.

Evo de Siglos. (Leyendas y Tradiciones Nacionales) Primera serie por D. Federico Mendizábal y García Lavin. Toledo 1924.

La Biblioteca «Lux» editado en un tomito de 100 páginas unos cuantos romances, salidos de la pluma elegante y castiza del conocidísimo cantor de España. Con decir que son de García Lavin tan conocido de los lectores de EL DIARIO DE AVILA creemos hacer su mejor elogio.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público PEREZ Y SOLANA Cebrenos. Avila

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS.
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS CONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

C^{IE} SUD-ATLANTIQUE

Y
CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 11 de enero de 1925 "LUTETIA,"
El 8 de febrero "MASSILIA,"

Admiten pasajeros de gran lujo, 1.^a, 2.^a, 2.^a intermedia y 3.^a clase.
Precio del billete de 3.^a 482,80 pesetas.

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores:

El 20 de diciembre "DESIDERADE,"
El 28 de diciembre "FORMOSE,"
El 20 de enero "CEYLAN,"
El 28 de enero "LIPARI,"

Admitiendo pasajeros de 1.^a, 3.^a preferencia, 3.^a en camarotes y 3.^a clase.
PRECIOS: En 3.^a preferencia, en camarotes, comedores, y salón de conversación, 616,80 pesetas; en 3.^a en camarotes 482,80; en tercera clase corriente, 452,80.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El 9 de diciembre "BELLE ISLE"

El 22 de diciembre el vapor "MOLSELA," para Dakar, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

El 20 de diciembre "DESIDERADE"

Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2.
VILLAGARCIA: Calle de la Marina 29-30.

Compañías Hamburguesas

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda., Vigo

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburgo Sudamericana

Línea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. (vía Lisboa)

El 20 de noviembre "MONTE SARMIENTO,"
El 16 de diciembre "ANTONIO DELFINO,"
El 12 de enero de 1925 "CAP POLONIO,"

Precio en 3.^a clase pesetas 482,80.

Idem en tercera clase, en camarotes del "MONTE SARMIENTO", 502,80.

Idem en tercera clase en camarotes en el "ANTONIO DELFINO", 557,80.

Idem, en tercera clase en camarotes en el "CAP POLONIO" 632,80.

Línea directa: de Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas)

El 27 de noviembre "LA CORUÑA"

Precio en 3.^a clase pesetas 462,80; idem en 3.^a clase con camarotes, 482,80.

Hamburg-Amerika

Línea rápida: de Vigo para Rio Janeiro, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires

El 5 de diciembre, el vapor "BAYERN"

El 11 de enero de 1925 "WURTTENBERG"

Precio en 3.^a clase, pesetas 482,80, idem 3.^a clase en camarotes 557,80.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

Línea rápida: de Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.

El 5 de diciembre "TOLEDO"

El 16 de enero de 1925 "HOLSATIA"

Precio en 3.^a clase para Habana, pesetas 539,50; idem para Veracruz y Tampico 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.^a instalaciones modelo, y poseen amplios comedores y salones cubiertos de pasaje para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo.

SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Monte: R. 22, VIGO.

COMPANÍA DEL PACÍFICO

Vapores correos ingleses dos de hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Sal la mensual de Santander para HABANA, COLON, PANAMA, puertos de PERU y de CHILE.

El día 21 de diciembre saldrá de Santander el rápido y magnífico vapor «ORITA»

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga.

Precio para Habana en tercera clase, 539,50 pesetas incluidos los impuestos.

Las siguientes salidas las efectuarán:

El 25 de enero el vapor «ROYA»

El 8 de febrero, el vapor «ORIANA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores de gran porte y comodidades, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de camareros y cocineros españoles que servirán la comida al estilo español.

Los pasajeros de tercera clase, van alojados en camarotes cerrados de dos cuatro y seis personas, con cuarto de baño comedores amplios y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en Santander, Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 9, TELEFONO 41

A. E. G. Ibérica de electricidad (S. A.)

Sucursal de Valladolid



MOTORES, DINAMOS, ALTERNADORES, BOMBAS, MOTORES SEMIDIESEL, CENTALES ELÉCTRICAS MATERIAL PEQUEÑO Y LAMPARAS EGMAR Y NITRA PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Representante para Avila: ANTONIO SIERRA; San Segundo 32

AUTOMOVILISTAS

podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López. Avenida Navarro Reverter, 10. Valencia

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid.

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oejas. Tratamientos sin operas. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DE BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tardes por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLÉS

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

Por ser un abono nitrogenado y cálcico de rápida asimilación.

Por mejorar las condiciones físicas del suelo.

Por no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.

Por poder emplearse en cobertera aún en épocas de sequía

Por ser de fácil reparto gracias a su estado granulado.

Por ser producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales.

Por expenderse con embalaje muy sólido de sacos impermeables

Por dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

La mejor recomendación del nitrato de cal, la constituyen sus resultados insuperables.

Para informes y cotizaciones dirigirse a

Florentino Zurdo (Aróvalo)

Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de

Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca.